

# 温岭日报

中共温岭市委机关报  
WMG 温岭市融媒体中心出版

2023.12.14 星期四 农历癸卯年十一月初二  
国内统一刊号 CN33-0106 总第7700期 今日4版



## 赵承在台州调研时强调 积极探索 争创文化传承发展示范区

本报讯（台传媒记者陈赛）12月11日至12日，省委常委、宣传部部长赵承来到台州，就探索建设中华民族现代文明“十大行动”台州实践开展调研。他强调，要深入学习贯彻习近平文化思想和习近平总书记考察浙江重要讲话精神，把中华民族现代文明建设摆在全局工作的突出位置，争创文化传承发展示范区，以台州的一域出彩为全省争创中华民族现代文明的省域典范作出积极贡献。有关市领导陪同调研。

台州历史悠久，文化底蕴深厚，是中华和合文化的标准地、传播地、实践地。赵承先后来到天台和合文化展示馆和椒江葭沚老街，认真听取了我市传统文化传承发展的情况。他说，习近平总书记曾指出，我们的祖先曾创造了无与伦比的文化，而和合文化正是这其中的精髓之一，我们要深入挖掘并广泛传播中华优秀传统文化中的优秀因子和思想精髓，勇担新时代新的文化使命，进一步深挖和研究当地的历史文化根源，推动和合文化等中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展。

## 勇担文化使命 深化文史研究 做好新时代文史资料工作

本报讯（记者黄晓慧）近日，全市文史研究工作会议召开，会议回顾2023年工作，讨论明年工作打算。去年9月27日成立的温岭市文史研究馆是台州首家、全省第二家县级文史研究馆。今年5月19日，《黄氏家族诗歌汇校》《黄绍六访绍兴研究》《东瓯出土文物图录》《温岭百家姓氏寻根录》《南塘戚公奏捷记碑研究》《黄绍散文赏析》等8项课题被批准作为2023年度温岭市文史研究课题正式立项（其中成果为专著的，原则上要求在2024年11月底前完成，论文等其他形式的，在2023年11月底前完成）。

会上，市政协文史和学习委相关负责人回顾总结了今年的文史和学习工作，介

绍了明年工作思路。今年，文史和学习工作重点组织开展了黄绍研究，组织人员先后两次分别赴黄绍故里城南镇照谷村和路桥、黄岩两地实地考察黄绍及其家族相关史迹。编选的《久庵先生文选》将于年底前出版。明年则计划编选《黄绍研究论文集》一书。今年，文史和学习委还和市历史文化研究会合作，共同办好一月一次的文史讲堂。

会议指出，文史研究不能操之过急，要写出经得起时间考验的精品论著。同时，要通过文史研究馆这一平台，聚集温岭的文史研究精英，给予充分的资源保证，以对事业负责、对历史负责的态度，努力做好温岭的文史研究工作。

## 断头路 即将打通 大溪到温岭新城仅需十分钟

本报讯（记者赵云 通讯员杨鹏）眼下，随着老旧房屋的拆除，大溪镇岙增张村一批新房即将开建。更重要的是，大溪环城北路东延段也将开始报批建设。

大溪是温岭的“西大门”，多条交通大动脉穿镇而过，环城北路项目可以畅通内外循环。环城北路东延段全长3公里，西至五兴路，东至迎宾大道，是大溪镇千亩泵业园区的主干道，也是连接大溪镇与温岭新城开发区的重要道路。

由于环城北路项目面广量大，大溪采取分期分段实施的策略。近年来，各期工程都取得了较大进展，环城北路的作用也越发凸显。为

了彻底打通环城北路，打造大溪“东西走廊”，断了20多年的东延段必须按计划进行。由于多种复杂原因，征迁安置工作推进难度较大。大溪镇迎难而上，把打通环城北路东延段“断头路”作为破难攻坚的重点项目，成立工作专班，由党政相关负责人担任组长，集聚管理区、村镇办等部门力量，和相关村两委、两代表一委员一起，全力推进征迁等工作。本次拆迁涉及岙增张段共计40户50间房屋，在大家的共同努力下，拆迁工作顺利完成，所有涉及房屋已于近日拆除完毕。

未来大溪环城北路东延段开通后，大溪到温岭新城将不再绕道，路程更是缩短到十分钟以内，不仅群众出门更加便利，还为大溪融入“两城两湖”建设提供了更强大的动力。

# 国家级，全省唯一上榜！ 快递深度融入促产业链创新发展

奋进 | 工业强市  
向2000亿奋进

本报讯（记者姚天）近日，在国家邮政局、工业和信息化部发布的第一批“快递业与制造业深度融合典型项目”公示名单中，温岭市祥龙中通速递服务有限公司服务温岭汇富春天鞋业产业园项目榜上有名，系浙江省唯一。

近年来，我市积极实施快递进厂、快递入园行动，鼓励快递企业进驻工业园区，深度融合制造产业链，加强功能整合和服务延伸，探索发展订单末端配送、仓配一体化、入厂物流、包装定制和供应链的集成服务，精准赋能产业链各环节。

温岭汇富春天鞋业产业园由中通集团和汇富春天共同投资建设，该项目是浙江省、市、县长工程，浙江省重大产业项目，园区规划用地面积1028亩，项目总投资约51.5亿元，总建筑面积约166万平方米。近几年，园区先后获评浙江省“十四五”重大建设项目、浙江

省五星级小微企业园、浙江省两化深度融合国家示范区、省级数字化示范园区，现已完成一期、二期、三期建设和招商，入驻包含鞋业生产、贸易等100余家企业，形成了以鞋业产业为主导的集设计、制造、电商、仓储、物流为一体的产业链生态圈。

现阶段，我们园区内共有祥龙中通、温岭邮政速递、温岭圆通3家企业，日产快递量约30余万单。产业园相关负责人介绍，去年，3家快递企业的快递揽件量超亿件，也被确定为浙江省快递业与制造业深度融合典型案例。

值得一提的是，快递物流企业与产业园供应链服务平台的密切合作，不仅能通过供应链服务平台的整体赋能，配合物流体系的快速响应和定制化服务，也能促进产业园制造业的整体提升，加快产业从制造到智造的转型升级。

以园区入驻的祥龙中通为例，企业现有经营场地5700余平方米，员工270余人，车辆70余量，并配有自动分拣设备、智能扫描系统等设备。自动分拣设备具备能

连续大批量地分拣货物、分拣误差极低、分拣作业基本实现无人化等主要特点，能极大地提高我们的工作效率，缩短发货时间，降低运输成本，同时也提高了电商客户们的购物满意度。企业相关负责人说道。

目前，园区建成的电商园主要采用立体化仓库，一楼主要是快递分拣操作区，二、三楼是电商仓储区，通过流水线将打包好的商品送至一楼快递操作区，使电商和快递实现零距离。通过自动化仓储设备的应用，能够有效为客户提供仓储、运输、配送等便捷服务，帮助企业实现零库存管理，降低企业仓储管理和物流成本。

在产业园仓库，仓管人员只需将产品从货架上取出并贴上二维码，放入自动打包机后，仅需30秒便可完成打包，随即通过流水线流入快递公司的全自动分拣线，红外线自动扫描二维码快速识别，快件自动落入相应区域的存储槽内集裝待发。从客户网上下单到快件发出，最快只需两个小时，大大提高了效率。

## 深入调查研究 破解发展难题 以实际成效推动主题教育走深走实

学思想 强党性  
重实践 建新功

本报讯（记者蒋静豪）12月12日，市政府党组主题教育调研成果交流会召开，会议深入学习贯彻习近平总书记关于调查研究的重

要论述精神，交流前阶段调查研究成果，研讨正反案例。市委副书记、市长马厉财主持会议并讲话。

会上，市政府党组班子成员围绕学习贯彻党的二十大精神和习近平总书记考察浙江重要讲话精神，结合温岭和分管领域工作实际，逐一交流了调研成果，并结合正反典型案例进行了深入研讨发言。

马厉财充分肯定了市政府党组主题教育调研取得的成果，他指出，调查研究是我党的传家宝，是

谋事之基、成事之道，要深入基层、深入一线、深入群众开展调查研究，摸实情、出实招、求实效。马厉财强调，要在凝心铸魂上再提升，要全面系统学、及时跟进学、结合实践学，始终牢记总书记对温岭的殷切嘱托，坚持不懈在深化、内化、转化上下功夫，推动主题教育理论学习入脑入心；要在检视整改上再深化，充分用好正反典型案例，总结提炼好经验好做法，查找理念偏差、工作短板、制度弱项，

将有效做法制度化、管用经验长效化，实现从解决一个问题到解决一类问题；要在成果转化上再突破，要进一步深入研究、加强落实，把提出的实招真招转化为解决问题破题的实绩实效；要在真抓实干上再发力，把更多的时间和精力投入到解难题、抓指标、促发展上，更好统筹发展和安全，紧盯全年目标任务，突出重点、守牢底线、凝聚合力，以高质量发展的实绩彰显主题教育的实效。



## 全力推动特殊教育普惠发展 我市资源教室将于明年实现全覆盖

本报讯（通讯员王晓颖 陈烨）近日，由市教育局、市特殊教育指导中心成员组成的评审组对市相关学校开展实地考察后，决定将箬横镇中学、泽国镇第四中学、泽国镇中心小学、大溪镇方山小学、松门镇第三小学和大溪镇实验幼儿园共6所学校（幼儿园）纳入2024年资源教室建设计划。届时，我市将实现资源教室全覆盖到

各镇（街道），确保特殊教育需要学生充分享受普惠性特殊教育资源。

资源教室是集特殊教育课程、教材、专业图书以及学具、教具、康复器材于一体的专用教室，具有为特殊教育需要学生提供咨询、个案管理、教学心理诊断、拟定个别化教育计划、教学支持、学习辅导、个别补救教学、康复训练和教

育效果评估等多种功能。普通学校建设资源教室，可以为随班就读学生接受合适的教育提供最少受限制的环境，从而促进青少年身心健康。

此前，市特殊教育指导中心依据《浙江省“十四五”特殊教育发展提升行动计划》，优化融合教育资源布局，推动普通学校落实融合教育责任，建立健全融合教育长效

## 公祭日缅怀 革命先烈

12月13日是第十个南京大屠杀死难者国家公祭日，为了缅怀遇难同胞，反思历史，加强爱国主义教育，当天上午，市慈善义工协会联合市退役军人事务局举办“铭记历史 勿忘国耻”主题活动，志愿者们在市烈士陵园通过默哀、鞠躬、献花等方式，向先烈和遇难同胞表达最崇高的敬意和最深切的缅怀。

记者 郑灵芝  
通讯员 江晶清摄